



## 广东省代表团推动学习讨论党的二十大报告不断走向深入 始终坚持“五个必由之路” 以实干业绩不负时代不负人民

**新快报讯** 新的历史伟业呼唤新的伟大奋斗。连日来,党的二十大广东省代表团紧扣党的二十大报告开展持续、热烈、深入的学习讨论,代表们结合各自岗位工作和一线实际,进一步深化认识报告蕴含的丰富内涵和精髓要义,切实用以统一思想、统一行动,并在学懂弄通的基础上谋划新的履职安排。

大家一致认为,迈上新时代新征程,全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时代、不负人民。作为党代表,必须深刻把握、准确理解,倍加珍惜、始终坚持习近平总书记提出的“五个必由之路”重大论断,既常观大势、常思大局,又一叶知秋、见微知著,全力推动各项工作落细落实落到位,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

### 有力推动国家战略落地落实

龚国平代表说,习近平总书记所作的报告旗帜鲜明、高屋建瓴,博大精深、催人奋进,给人以信仰的感召、方向的指引、前进的力量,让人更加深刻体会到习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力,我完全赞成、衷心拥护、坚决落实。报告从战略全局上对党和国家事业作出规划部署,对新时代科技创新工作提出了新的更高要求,为我们指明了方向、提供了遵循。

龚国平说,紧跟总书记、奋进新征程、建功新时代,全省科技系统将迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,着力完善科技创新体系,加快实施创新驱动发展战略,围绕建设更高水平科技创新强省目标,强化战略科技力量布局,构建“基础研究+技术攻关+成果转化+科技金融+人才支撑”全过程创新生态链,集聚力量推进原创性引领性科技攻关,坚决打赢关键核心技术攻坚战,深化创新型人才队伍建设,不断提升创新体系效能,为建设科技强国、加快实现高水平科技自立自强贡献广东力量。

白涛代表说,报告指出,要建设现代化产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,这为国有企业推进高质量发展指明了前进方向、注入了强大动力。目前,广新控股制造业板块营收占比近70%,已成为建设一流国有资本投资公司的核心引擎。下来将着力实施“千百十”产业发展战略,重点实施星湖科技重大资产重组等“十大项目”,实施横向“同心圆”式产业扩张为主、纵向“全产业链”式产业延伸为辅的投资方向,为加快高质量迈进世界500强提供坚实有力的“硬项目”支

撑,以更好履行社会责任、创造社会价值、拉动责任投资、推动持续发展,助力推动国有经济布局优化和结构调整,有力推动国家战略落地落实。

刘雅红代表说,习近平总书记所作的报告高瞻远瞩、立意深远,站在统筹“两个大局”的战略高度,强调要坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动,作为教育界代表,自己备受鼓舞、倍增干劲。

刘雅红说,华南农业大学将坚守为党育人、为国育才的初心使命,以学校“双一流”建设为契机,充分发挥以农立校的综合性大学学科特色优势,构建“粮食安全、人畜健康、智慧农业、乡村振兴”四大学科群,通过学科分类分层次建设、组团式建设和交叉融合发展,打造“一批领军人才领衔一批大团队、组建一批大平台、承担一批大项目”的自立自强科技创新体系,努力攻克一批科学前沿问题与关键技术,尤其是在服务打好种业翻身仗上努力取得新突破。系统推进“学科一学位点一专业一学科团队”四位一体建设,探索实施本博连读培养模式,努力打造一流卓越农林人才培养体系,全面提高人才自主培养质量。

### 坚持完整准确全面贯彻新发展理念

何晓军代表说,习近平总书记所作的报告通篇闪耀着马克思主义的真理光辉,开辟了马克思主义中国化时代化新境界。潮州将认真学习领会党的二十大精神,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记嘱托、勇担使命、起而行之,在更高起点上打造沿海经济带上的特色精品城市,把潮州建设得更加美丽,奋力谱写现代化潮州新篇章。

“总书记视察潮州时的谆谆教导和殷殷嘱托,言犹在耳。”何晓军表示,潮州将认真落实报告中关于推进文化自信自强的重要部署,聚焦创建国家级文化生态保护区和潮州古城申报世界文化遗产,深入实施文化探源工程,加快建设镇海楼、百花台民俗文化综合体项目等文化地标,深度挖掘广济桥等文保单位文化内涵,构建非遗保护传承生态链,高标准筹办第二十三届国际潮团联谊年会,讲好潮州故事,把潮州文化这一中华文化的重要支脉保护好、传承好、发展好,把潮州这座“实属难得、弥足珍贵”的文化名城研究好、呵护好、建设好,努力打造中华优秀传统文化展示窗口和世界潮人精神家园。

王胜代表表示,习近平总书记所作的报告博大精深、内涵丰富,听后深刻感受到新时代十年伟大变革,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深刻领会新时代新征程党的使命任务,更加坚定了推动高质量发展的信心和决心。

王胜代表说,揭阳将坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉用党的二十大精神统一思想和行动,抓住新的发展机遇,加快建设活力古城、滨海新城、产业强市。坚持狠抓重点项目建设,大力培育绿色石化、海上风电两大万亿级战略性支柱产业,按照单位土地产值和财税贡献、单位能耗产值和财税贡献、单位环保容量产值和财税贡献,项目科技含量高、产业带动能力强“三贡献一高一强”标准加强招商选资,推动经济实现更好更快发展。扎实办好民生实事,不断增强民生福祉。持续开展社会诚信体系建设,用好“守信激励、失信惩戒、信用修复”三张清单,着力打造市场化、法治化、国际化营商环境。深入贯彻新时代党的建设总要求,纵深推进全面从严治党,着力营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。

卢荣春代表说,习近平总书记所作的报告举旗定向、总揽全局,立意高远、大气磅礴,通篇闪耀着马克思主义真理光芒,体现了全党意志、反映了人民心声、顺应了时代要求,充分彰显了高瞻远瞩的政治智慧、运筹帷幄的政治魄力、真挚为民的深厚情怀,给人以信仰的感召、方向的指引、进取的力量、必胜的信心。

卢荣春表示,作为北部生态发展区,云浮要深刻体悟“五个牢牢把握”重要要求,大胆解放思想,探索走出一条“反弹琵琶”、“换道赶超”的高质量发展新路子。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,一体谋划推动园区经济、镇域经济、资源经济发展,全面重塑云浮高质量发展新引擎;要纵深实施“东融湾区”策略,“借船出海”打造“十大园区经济”、“三个千亿级产业集群”;要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,全力打造“青山常在、秀水长清、空气常新”的大湾区后花园;要始终坚持以百姓心为心,全面建设更加和谐、富裕、平安、健康、文明的幸福云浮。

### 着力解决好人民群众急难愁盼

“现场聆听了习近平总书记的报告,心情无比激动且振奋。”费英英代表说,报告中提到保障妇女儿童合法权益,促进残疾人事业全面发展,令人倍感温暖,为做好社会福利保障事业指明了前进方向,对我们今后五年的工作提出了殷切期望和更高要求,这是鼓舞更是鞭策。自己长期在社会福利事业一线,亲眼目睹无数的儿童、老人以及有需要的特殊群体得到越来越好的照顾,这是非凡十年的一个缩影,“我也很幸运,能够见证并参与其中,在平凡的岗位上出一份力”。

费英英表示,党的二十大对未来五年工作的部署谋划令人充满期待,自己一定会深入学习领会大会精神,同时立足岗位,为有需要的群众提供更多更好的服务,作出自己

更大的贡献。

胡春华代表坚守乘务员岗位长达11年,她说,我们党始终把人民放在最高的位置,是聆听报告后最深切的感受。“报告提出,我们要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,着力解决好人民群众急难愁盼问题,这为我未来的工作指明了方向。”

“帮助乘客,就是我应该做的。”胡春华说,自己将带着为人民服务的初心使命,继续在岗位一线帮助别人,做服务社会的有心人,用真情服务换来乘客的真心认可,“就像报告里说的,提高全社会文明程度,在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神,这是我们每一位服务从业者的光荣使命。”

苏东青代表认为,报告提出加快建设高质量教育体系,发展素质教育,促进教育公平等重要内容,这对发展新时代教育提出了更高的要求。顺应时代发展和人民需要,教育工作者必须要从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量,把立德树人作为第一追求,在政治素养、业务能力、管理水平上不断锤炼自己,努力为党育人,为国育才。

苏东青表示,作为一名来自教育一线的代表,将深入学习领悟、认真贯彻落实党的二十大精神,把先进的办学理念、区域特色文化与学校具体实际相结合,通过“输送培养+高校引领+校际联动”的方式,为学校打造一支业务精湛、作风优良的教师团队,努力为科教兴国、民族复兴培养更多“五育”并举、全面发展的现代化建设者和接班人,不辜负党和国家人民的期许。

“能在现场聆听习近平总书记所作的报告,是我最难忘的人生经历,激动喜悦之情无以言表。”纪洁虹代表说,自己留意到报告中提到,深入推进能源革命,加强煤炭清洁高效利用,加快规划建设新型能源体系,积极参与应对气候变化全球治理。这些年的工作生活经历令自己感到,绿色能源时代正在加速到来,“比如我所在的中国华能,把清洁能源发展作为主攻方向,全力打造新能源、核电、水电三大支撑,加快煤电优化发展;在自己的家乡汕头,正立足自身资源禀赋抢抓机遇,布局开发海上风电项目,着力打造汕头国际风电创新港,助力建设华能粤东千万千瓦级‘风光水火储一体化’能源基地。”

纪洁虹表示,回到本职岗位后,将带头深入贯彻落实党的二十大精神,把总书记对青年的嘱托传递给身边每一位青年,为助力实现“双碳”目标作出青年电力工作者新的贡献。

(骆晓晔 尚黎阳 卞德龙 马立敏 王彪 叶彤 曹媛媛 李秀婷 钱明雅 周人果 杨逸 马瑞婕 朱晓枫 吴帆)